
ОСНОВНЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
СПДС “Лесная сказка” ГБОУ СОШ с. Сосновый Солонец
Основной целью Детского сада является:
· предоставление гражданам Российской Федерации, проживающим на территории Самарской области, образовательных услуг по основным общеобразовательным программам в целях обеспечения государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования.
Основными задачами Детского сада являются:
· охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья детей (воспитанников),
· обеспечение познавательно-речевого, социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития детей (воспитанников),
· воспитание с учетом возрастных категорий детей (воспитанников)  гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье,
· осуществление необходимой коррекции недостатков в физическом и (или) психическом развитии детей (воспитанников),
· взаимодействие с семьями детей (воспитанников)  для обеспечения  полноценного развития детей (воспитанников),
· оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания и развития детей (воспитанников).
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Цель: создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирования основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями.
Задачи:
1. Совершенствовать работу по сохранению и укреплению физического и психического здоровья детей через оптимизацию двигательного режима.
     Продолжать снижение заболеваемости.
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            использования словесных игр и упражнений в различных видах деятельности. 

